



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. május 7. 6 óra perc

Hirek sorokban

1. Két telefonközpont, 20 nyilvános telefonfülke, alkalmi postahivatalok állnak a közönség rendelkezésére a Budapesti Ipari Vásáron. A Műjégpálya épületében, elsősorban a külföldieknek, reprezentatív postahivatalt rendeznek be, amelyet két közvetlen interurbán távbeszélő-állomással, nyilvános távirógéppel is felszerelnek.

x x x

Tavaly Hatvántól Vámosgyörkig építettek, az idén Vámosgyörk és Ludas között - 14 kilométeres szakaszon - fektetnek le hézagnélküli vasuti síneket a MAV miskolci igazgatóságának területén.

x x x

Négyezer holdon telepítenek amerikai fajta-nemes fűzvesszőt Hetés vidékén, amelynek savanyu, mészből szegény talaja az országban a legalkalmasabb fűz termesztésére. A fűzvessző jó exportcikk.

x x x

Két hónap helyett két hét alatt vakolják be a Kohó és Hépipari Minisztériumnak az Arany János utca és a Guszev utca sarkán épülő irodaházát. A hagyományos kézi-vakolás helyett gépi vakolásra térnek át és hat emeleten egyszerre fognak munkához.

x x x

Működés közben látható majd a Budapesti Ipari Vásáron Marton Emilnek, a Komlói Szénbányászati Tröszt ujtójának elektromágneses sodronykötél vizsgálója. A műszer fényjelekkel mutatja, egyben rögzíti a vizsgált sodronykötél belső szálszakadásait.

x x x

A szegedi Nemzeti Színház együttese május 8-9-10-én, az Ódry Színpadon előadja Gerencsér Miklós Kerkeskut című, mai tárgyú drámáját.

x x x

Balatoni könyvtárral bővül az európai hírű keszthelyi Melikon könyvtár. A Balatoni Intéző Bizottság támogatásával a magyar tengerről szóló hazai kiadványokat gyűjtik össze

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. május 7. 6 óra 10 per.

/Hirek sorokban..1.folyt./

Edénytöredékeket és állati csontmaradványokat találtak Bicskén, a Vértesen áthaladó nemzetközi műút építésénél. A leletekből az ujjakkori ember életviszonyaira lehet következtetni.

x x x

Megvizsgálják az ország bányáinak szellőztetését. A Bányászati Kutató Intézet szellőztetési csoportja Dorogon kezdte meg a rendszeres méréseket. A szakemberek három év alatt az ország valamennyi trösztjét felkeresik. A tapasztalatok alapján már a kutatás közben mód nyílik a szellőztetés korszerűsítésére.

x x x

Történelmi Szemle címmel megjelent a Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének folyóirata. Tanulmányai, forrásközleményei beszámolnak az újabb történelmi kutatások eredményeiről, a történész vitákról; figyelemmel kísérik a külföldi marxista és haladó történészek tevékenységét.

x x x

Ezerkétszáz ózdi kohászgyermek üdül az idén a vállalat korszerűsített szilvásváradai gyermeküdülőjében./MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. május 7. 7 óra 20 perc

A Budapesti Orvostudományi Egyetem

2  
ertesiti azokat az 1950 augusztusa után végzett orvosokat, akik magyar nyelvű orvosi oklevelüket még nem cserélték ki latin nyelvű orvostudományi diplomára, hogy ezt 1959. június 30-ig kérhetik. A kicserélés módjáról az egyetem általános orvostudományi dékán titkársága ad felvilágosítást, illetve arról hirdetmény jelent meg az Orvosi Hetilap 1958. október 26-ai számában./MTI/

--- . ---

Pénteken Dombóváron sorsolják a lottót

1959. május 7.

A lottó e havi további húzásait vidéken rendezi a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság. A lottó 19. jártékhaténa nyerőszámait május 8-án, pénteken délelőtt 10 órakor Dombóváron, a járási művelődési házban sorsolják.  
/MTI/

--- . ---

Huszezer fej salátát exportálnak a perjépusztai kertészetből

1959. május 7.

4

A Perjépusztai Állami Gazdaságban tavaly épült fel az altalaj-fűtéses kertészet. A hőenergiát ehhez az Almásfüzitői Tímöldgyár melegvize szolgáltatja. A korszerű kertészet első termését már betakarították, s 20.000 fej salátát adtak exportra. A saláták helyét most az uborkapalánták foglalták el./MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. május 7.

8 óra 10 perc

Goldoni vigjátéka a Nemzeti Színházban

1 V/ha/AM .fm

A Nemzeti Színház május 17-én előadja Goldoni: Két ur szolgája című vigjátékát. A darab mintegy 200 évvel ezelőtt született, amikor a velencei Carlo Goldoni hadat üzent az ósdi hagyományoknak és megteremtette az irodalmi vigjátékot.

A Két ur szolgája első magyarországi előadását 1789-ben tartották Pest-Budán, néhány évig játszották a darabot, majd mintegy száz évi szünet után, 1941-ben a Nemzeti Színház hozta színre Szini Gyula fordításában. A főszerepeket Lukács Margit /Beatrice/ és Lehotay Árpád /Truffaldino/ alakította.

A Nemzeti Színház mostani előadását Major Tamás rendezte. A darabot dr. Révay József fordította, zenéjét Dávid Gyula szerzette. A díszleteket Varga Máttyás, a jelmezeket Nagyajtay Teréz tervezte. Szereplők: Mányai Lajos, Csernus Mariann, Maklár János, Sándor Géza, Soós Edit, Buss Gyula, Horvay János, Zolnay Zsuzsa, Suka Sándor és Horváth József./MTI/

--- --

Befejezték a Mátyás templom főhomlokzatának helyreállítását

1 SzF/Hné/TH 73  
6

1959. május 7.

Több mint négy éve, 1954 őszén állványozták be a budavári Mátyás templom tornyát és főhomlokzatát, hogy kijavítsák háborús sérüléseit. A toronyról már tavaly lekerültek az állványok és a Várhegynek ez a része azóta régi szépségében pompázik. Az EM Kőfaragó és Épületszobrászipari Vállalat most befejezte a főhomlokzat helyreállítását is. A hosszú, fáradságos, művészi igényű munka idején 720 köbméter követ mozgattak meg és faragtak újra, az egész toronynak és főhomlokzatnak kétharmadrészét. Csupán a főbejárat sérüléseinek kijavítása van még hátra, mert a kapu szép ívében középkori kövek is vannak és ezek kijavításához ki kell kérni a muzeológusok véleményét.

Az idén a hollós torony és a déli homlokzat, valamint a Mária-kapu helyreállításával folytatják a munkát, jövőre pedig a Halászbástya felőli rész és az északi homlokzat kerül sorra. A helyreállítást valószínűleg 1961-ben fejezik be véglegesen./MTI/

--- --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. május 7.

4 óra 10 perc

Több taxivezető lesz a nyáron - Az új lakótelepek is kapnak taxiállomásokat

A Fővárosi Taxivállalat az elmúlt hónapokban többszáz új gépkocsit kapott, így sikerült kicserélni azokat az autókat, amelyek évek alatt 600.000-700.000 kilométereket futottak. Növelték a kocsiparkot is. Az autók jó kihasználására a taxivállalat az ediginél több gépkocsivezetőt foglalkoztat.

A szolgáltatás javítására a külső városnegyedekben, elsősorban az új lakótelepeken, taxiállomásokat helyeznek üzembe. Több gépkocsit küld a vállalat a pályaudvarok környékére is. Az ellenőrök tájékoznak a Budapestre érkező vonatok utaslétszámáról, s ha szükséges, több kocsit irányítanak a pályaudvarokra. Állandó kapcsolatot tartanak a színházakkal, s ha nincs elég taxi, az ellenőrök itt is gyorsan intézkednek.

Még mindig sokan panaszkodnak, hogy a vállalat telefonközpontjában a telefonosok udvariatlanok. Eppen ezért a telefonkezelők jelentkezésekor a hívó féllel közlik számukat, így az esetleges panaszokat lényegesen könnyebb kivizsgálni./MTI/

--- --

B.6 kiadás

1959 május 7.

11 óra 15 perc

Junius 7-én: VIII. Pedagógus-nap

1959 május 7.

Az idén junius 7-én ünnepeeljük nyolcadszor hazánkban a Pedagógus-napot. Az ünnepeket ország szerte a tanács, a Hazafias Népfront, a KISZ, a nőtanács és a szülői munkaközösségek rendezik. Junius 6-án reggel 8 órakor Benke Valéria művelődésügyi miniszter rádióon köszönti a pedagógusokat. Ugyanezen a napon az Országházban kormány- és miniszteri kitüntetések adnak át a kiemelkedő munkát végzett nevelőknek. A kitüntetések egy részét a megyeszékhelyeken kapják meg a tanárok, tanítók, óvónők. Az iskolákban ugyancsak junius 6-án köszöntik majd a tanulók nevelőit. Az egyetemek, főiskolák tanárait, oktatóit a KISZ küldöttjei üdvözlik a Pedagógus-nap alkalmából. /MTI/

Részteszünk a VII. Világifjúsági Találkozó képzőművészeti seregszemléjén

1959 május 7.

A VII. Világifjúsági Találkozó kulturális programjának képzőművészeti seregszemléire hazánk is benevezett. A különböző művészeti ágak magyar képviselőit pályázatok útján bírálóbizottságok válogatják ki. Szakértők döntenek arról, hogy a fiatal festők, grafikusok, fotó- és népművészek közül kik vesznek részt a bécsi tárlatokon. A fotóművészek pályázata már lezárult, a beérkezett műveket most bírálják. A VII-plakátok beküldési határideje május 15. A képzőművészeti alkotásokon kívül az iskolák barkácsoló diákjainak munkái is szerepelnek majd a gyűjteményben. /MTI/

ek

Emléktábla a párkányi csata évfordulója alkalmából

1959 május 7.

Esztergom dolgozói május 21. és junius 3. között ünneplik a Tanácsköztársaság egyik nevezetes eseményének, a párkányi csatának 40. évfordulóját. Balassa Bálint Muzumban május 21.-én kiállítás nyílik, amely eredeti okiratok, régi fegyverek, fényképek és más emlékek alapján mutatja be a párkányi csata történetét, az esztergomi direktórium munkáját és a Tanácsköztársaság vívmányait. Május 24.-én ünnepi nagygyűlést rendeznek a dorogi járás bányászai a községek küldöttségei és a város lakói. Az ünnepségre csehszlovák vendégeket is meghívtak. Koszuth hídfőnél emléktáblát lepleznek le, s ezt a térséget "19-es hősök" terének nevezik el. /MTI/

11-2

B.7 kiadás

1959 május 7.

11 óra 20 perc

A népfront kezdeményezésére harminckétezer társadalmi munkás jelentkezett Zugló szépitésére

1959 május 7.

A Hazafias Népfront XIV. kerületi bizottsága mozgalmat indított a szép Zuglóért. A mozgalom célja, hogy a 3.5 milliós kerületfejlesztési alaptársadalmi munkával 1959-ben legalább 2.5 milliós forinttal növeljék és ezzel a hatalmas hozzájárulással szépités, gazdagítsák Zuglót. A társadalmi és tömegszervezetek magukévá tették az ügyet. A kerületi KISZ fiatalok több mint 120.000 munkaórán segítek a parkosítást, a játszótérek és az utak építését. A nőtanács és a szülői munkaközösségek a kerületi iskolák belső tatarozását, festését vállalták.

A Hazafias Népfront a kerület egészségügyi intézményeinek, a bölcsődéknek és óvodáknak rendbemozgatására szervez társadalmi munkát. A kerület üzemi dolgozói főleg az utépitésben segítkeznek. Sok kisiparos is jelentkezett munkára. A népfront társadalmi munkatársai, a tanácsotagok, a lakóközösségi elnökök lakógyűléseken hívták fel a dolgozókat a lakóházak rendbemozgatására. Ezekhez a munkához pénzzel is hozzá lehetett járulni, de csak abban az esetben, ha az illető munkára is vállalkozott.

A munka márciusban kezdődött meg. Addig mintegy 32.000 zuglói irta alá a társadalmi munkaszerződést. Pontosan meghatározták, hogy hány munkaórát és milyen célra vállalmk. A többi között elkészülték már a Csantavér-közi, a Bácskai utcái és a Thököly uti bölcsődék és egy szakrendelő munkái. A KISZ-fiatalok serényen építik az uttestet a Kassai utcában és előrehaladnak a kerületi ifjúsági park munkái is. Zugló főutján, a Thököly uton ötvenhét ház homlokzatát tatarozzák, de hasonló munkára más utcákban is sok kerül. A kerület műszakjai nagy számban vesznek részt az irányításban és tervezésben. A Geofizikai és Földtani Intézet munkatársai az egykori Paskálmalom helyén talajvizsgálatokkal foglalkoznak. Becslés szerint ennek a társadalmi munkának az értéke egymagában egymillió forint körül lesz és ha a kutatások kedvező eredménnyel járnak, korszerű, nagy strand épül itt a zuglóiaknak. /MTI/

B.6 kiadás

1959 május 7.

11 óra 15 perc

Junius 7-én: VIII. Pedagógus-nap

1959 május 7.

Az idén junius 7-én ünnepeeljük nyolcadszor hazánkban a Pedagógus-napot. Az ünnepeket ország szerte a tanács, a Hazafias Népfront, a KISZ, a nőtanács és a szülői munkaközösségek rendezik. Junius 6-án reggel 8 órakor Benke Valéria művelődésügyi miniszter rádióba köszönti a pedagógusokat. Ugyanezen a napon az Országházban kormány- és miniszteri kitüntetések egy részét a kiemelkedő munkát végzett nevelőknek. A kitüntetések egy részét a megyeszékhelyeken kapják meg a tanárok, tanítók, óvónők. Az iskolákban ugyancsak junius 6-án köszöntik majd a tanulók nevelőiket. Az egyetemek, főiskolák tanárait, oktatóit a KISZ küldöttjei üdvözlik a Pedagógus-nap alkalmából. /MTI/

Részteszünk a VII. Világifjúsági Találkozó képzőművészeti seregszemléjén

1959 május 7.

A VII. Világifjúsági Találkozó kulturális programjának képzőművészeti seregszemléjére hazánk is benevezett. A különböző művészeti ágak magyar képviselőit pályázatok útján bírálóbizottságok válogatják ki. Szakértők döntenek arról, hogy a fiatal festők, grafikusok, fotó- és népművészek közül kik vesznek részt a bécsi tárlatokon. A fotóművészek pályázata már lezárult, a beérkezett műveket most bírálják. A VIT-plakátok beküldési határideje május 15. A képzőművészeti alkotásokon kívül az iskolák barkácsoló diákjainak munkái is szerepelnek majd a gyűjteményben. /MTI/

Emlékünnepek a párkányi csata évfordulójának alkalmából

1959 május 7.

Esztergom dolgozói május 21. és junius 3. között ünneplik a Tanácsköztársaság egyik nevezetes eseményének, a párkányi csatának 40. évfordulóját. Balassa Bálint Muzumban május 21.-én kiállítás nyílik, amely eredeti okiratok, régi fegyverek, fényképek és más emlékek alapján mutatja be a párkányi csata történetét, az esztergomi direktórium munkáját és a Tanácsköztársaság vívmányait. Június 24.-én ünnepi nagygyűlést rendeznek a dorogi járás bányászai a községek küldöttségei és a város lakói. Az ünnepségre csehszlovák vendégeket is meghívtak. A Kosuth hídfőnél emléktáblát lepleznek le, s ezt a térséget "19-es hősök" terének nevezik el. /MTI/

11-2

B.7 kiadás

1959 május 7.

11 óra 20 perc

A népfront kezdeményezésére harminckétezer társadalmi munkás jelentkezett Zugló szépitésére

1959 május 7.

A Hazafias Népfront XIV. kerületi bizottsága mozgalmat indított a szép Zuglóért. A mozgalom célja, hogy a 3.5 milliós kerületfejlesztési alaptársadalmi munkával 1959-ben legalább 2.5 millió forinttal növeljék és ezzel a hatalmas hozzájárulással szépítsék, gazdagítsák Zuglót. A társadalmi és tömegszervezetek magukévé tették az ügyet. A kerületi KISZ fiatalok több mint 120.000 munkaóránban segítik a parkosítást, a játszótérek és az utak építését. A nőtanács és a szülői munkaközösségek a kerületi iskolák belső tatarozását, festését vállalták.

A Hazafias Népfront a kerület egészségügyi intézményeinek, a bölcsődéknek és óvodáknak rendbetohtalára szervez társadalmi munkát. A kerület üzemi dolgozói főleg az utépitésben segítkeznek. Sok kisiparos is jelentkezett munkára. A népfront társadalmi munkatársai, a tanácsstagok, a lakóbizottsági elnökök lakógyűléseken hívták fel a dolgozókat a lakóházak rendbetohtására. Ezekhez a munkákhoz pénzzel is hozzá lehetett járulni, de csak abban az esetben, ha az illető munkára is vállalkozott.

A munka márciusban kezdődött meg. Addig mintegy 32.000 zuglói írta alá a társadalmi munkaszerződést. Pontosan meghatározták, hogy hány munkaórát és milyen célra vállalkoznak. A többi között elkészültek már a Csantavér-közi, a Bácskai utcai és a Thököly uti bölcsődék és egy szakrendelő munkái. A KISZ-fiatalok serényen építik az uttestet a Kassai utcában és előrehaladnak a kerületi ifjúsági park munkái is. Zugló főútján, a Thököly uton ötvenhét ház homlokzatát tatarozzák, de hasonló munkára más utcákban is sok kerül. A kerület műszakjai nagy számban vesznek részt az irányításban és tervezésben. A Geofizikai és Földtani Intézet munkatársai az egykori Paskálmalom helyén talajvizsgálatokkal foglalkoznak. Becslés szerint ennek a társadalmi munkának az értéke egymagában egymillió forint körül lesz és ha a kutatások kedvező eredménnyel járnak, korszerű, nagy strand épül itt a zuglóiaknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.8 kiadás 1959 május 7. 11 óra 10 perc

Sztálinvárosban, Vácott és Csepelen vendégszerepel a drágszéli népi együttes

12

1959 május 7.

Bács megye híres művészeti együttese, a drágszéli fiatalok kulturális csoportja az idén is megrendezi bemutató körutját. A népi együttes a hét végén Sztálinvárosban, Vácott és Csepelen mutatja be Kalocsa vidékének népi hagyományait, dalkincsét és művészetét. /MTI/

Naponta 15.000 látogatója van a Heves megyei művelődési otthonoknak

13

1959 május 7.

Heves megye városi és falusi művelődési házait naponta mintegy 15.000-en látogatják. Nagy közönséget vonzanak a megye 450 művészeti együttesének előadásai, dalos és táncos bemutatái. A karácsondi, a tiszánénei és a hevesi művelődési házakban megszervezték az asszonyok és lányok hasznos szórakozását is: többi között szabás-varrás, és főzőtanfolyamokat indítottak. A művelődési otthonok könyvtáraiból naponta 6.000-7.000 szépirodalmi és szakkönyvet kölcsönöznek. /MTI/

Falumuzeum nyílt Alapon

14

1959 május 7.

A Fejér megyei Alap községben pedagógusokból álló munkaközösség értékes anyagot gyűjtött a helység történetéről. A gazdag régészeti és népművészeti anyagot a községi tanács támogatásával létesített falumuzeumban helyezték el. Többi között sok szép falfaragvány és a helységben régente főoglalkozásként üzbött halászat számos emléke található a kis muzeumban. /MTI/

11-13

MTI BELFÖLDI HIREK

B.9. kiadás 1959. május 7. 11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 7-én, csütörtökön délben 13 órakor:

A szép idő tovább tart.

A Balkán félsziget és Közép-Európa nagy része felett anticiklonáris jellegű az időjárás. Az erős napsugárzás következtében ezen a területen folytatódott a levegő felmelegedése. Hazánkban szerdán kevés délutáni felhőképződés volt, eső nélkül. A hőmérséklet 20-24 fokra emelkedett. Az éjszakai legalacsonyabb hőmérséklet általában 5-10 fok közé esett, sőt Lengyelben /Tolna megye/ csak 12 fokra hűlt le a levegő. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 15,5 fok volt, a sokévi átlagnál 0,9 fokkal magasabb. Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig:

A szép idő tovább tart. Legfeljebb 1-2 helyen lesz kisebb délutáni záporosó. Mérsékelt délkeleti, déli szél, erős nappali felmelegedés. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-11, legalacsonyabb nappali hőmérséklet pénteken 22-25 fok között. A Duna vizállása 412 centiméter.

Távolabbi kilátások:

A hét végén felhősebb idő, helyenként esővel.

/MTI/

Megérkezett budapesti vendégszereplésre a párizsi színházi együttes

Csütörtökön a kora hajnali órákban megérkezett budapesti vendégszereplésére Julien Bertheau 15 tagú párizsi színházi együttese.

A francia társulat május 8-án tartja első fellépését a Madách Színházban, amikor előadják Beaumarchais: Figaró házassága című vígjátékát. Május 9-én Moliere Misanthrope, 10-én Marcel Achard: Fajankó című vígjátékát viszik színre, végül 11-én az Operaházban tartanak francia irodalmi estet. Az együttes előreláthatólag egy hetet tartózkodik hazánkban. /MTI/

11-15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. május 7. 14 óra 20perc

Az állam és a társadalom messzemenően gondoskodik az édesanyákról

Közeleg az Anyák Napja. Az egész dolgozó nép szeretettel és megbecsüléssel fordul az édesanyák felé. A nép állama messzemenően gondoskodik az anyák munkájának könnyítéséről. Az állam felelős szervei, a társadalom, az üzemek, intézmények arra törekcszenek, hogy tovább könnyítsék az édesanyák munkáját, mind szebbé tegyék életüket, jobba a munkakörülményeiket.

Több mint 200.000 egészségügyi vizsgálat - Uj gyermekpoliklinikák nyílnak a fővárosban

Budapest kerületeiben jelenleg 73 anya és csecsemővédő intézet működik, s a hálózatot tovább szélesítik. A közeljövőben például a II. kerületben a Frankel Leó utcában és Angyalföldön a Madarász utcában nyílnak anya- és csecsemővédő intézetek. A terhes anyák és a fiatal mamák bizalommal keresik fel az intézeteket. Az elmúlt évben több mint 210.000 vizsgálatot bonyolítottak le. Fővárosszerte kiépítik a gyermekszakorvosi rendelők hálózatát. Több gyermekszakorvosi rendelő terve már elkészültek, így a XI. kerületben a Karinty Frigyes utcában, Zuglóban, a Fogarasi uton és a IX. kerületben az egykori Valéria-telepen nyitnak majd gyermekszakorvosi rendelőt.

Az anya és csecsemővédő intézetek tevékenységét fokozatosan átveszik majd az ugynevezett gyermekpoliklinikák. A terhesrendeléseket, a tanácsadásokat a szakorvosi rendelőintézetekben bonyolítják majd le, a poliklinikákon pedig az újszülöttek fejlődését kísérik figyelemmel, de lehetőség nyílik gyermekgyógyászati munkára is. 1960-ban a tervek szerint a XIII. kerületben, a Sallai Imre utcában, a belvárosban az Akadémia utcában, a IX. kerületben pedig a Szamuely utcában adnak át rendeltetésének új poliklinikát.

Sok ötletes kezdeményezéssel segítenek az édesanyáknak a budapesti lakóbizottságok

A VII. kerületben, - ahol nagy gondot okoz a kisgyerekek rendszeres foglalkoztatása és felügyelete - a tanács kezdeményezésére ugynevezett gyermek-bizottságok alakultak. A bizottságokat egy-egy lakó irányítja, és a délutáni órákban felnőtt vezetésével együtt járnak szórakozni,  
/folyt.köv./

14.28

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. május 7. 14 óra 20perc

/Az állam és a társadalom...1.folyt./

játszani a kicsinyek. Az idősebbek segítenek a házak környékének tisztántartásában, papírgyűjtésben, stb. A Majakovszkij utca 27. számú házban például a gyerekek a papírgyűjtés után kapott pénzből kis ünnepséget rendeznek és virágokkal köszöntik fel az édesanyákat. A VIII. kerületben ugyancsak a lakóbizottság foglalkoztatja délelőttönként a gyerekeket, hogy a mamáknak elegendő idő jusson bevásárlásra, főzésre. A Kerepesi ut 1-5 számú házban rendszeres filmvetítések, mesedélelőttöket tartanak.

Nagymértékben növekedett a háztartási gépek kölcsönzése

A Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat tiz budapesti kerületben, továbbá Pécsen, Miskolcon, Szombathelyen, Székesfehérvárott és Szegeden bolthálózatot rendelkezik, ahol porszívót, padlókefét, mosógépet, varró- és szemfelszedőgépet, gyermekkocsit, gyermekmérleget kaphatnak kölcsönözést. A KISTEXT-ben, a Goldberger Gyárban, a Gheorghiu Dej Hajógyárban, a Ganz MAVAG-ban és sok más helyen gyári mosodát is létesítettek, ahol csekély térítés ellenében a műszak után tisztán visszakapják a munkaidő kezdete előtt átadott szennyes ruhát.

A SZOT már az idén jelentősen bővíti a kedvezményes családi üdülést

Két évvel ezelőtt még mindössze egy helyen, a pécsi Mecsekben üdülhettek együtt a dolgozók gyermekeikkel. Az idén már a Balaton-partján és a Duna mentén egész sor SZOT üdülőt bocsátanak családok rendelkezésére, ahol a 4-14 éves gyermekek után naponta 6 forintot kell fizetni. 1957-ben ezer, tavaly háromezer, az idén hatezer, jövőre pedig még ennél is több család üdülhet kedvezményesen az ország különböző vidékein.

"Hozom-viszem"-varró, javító szolgálat harminckét üzemben, hivatalban

Hasznos módon segít a dolgozó asszonyok gondjain az Általános Ruházati KTSz. A szövetséget megbízottja hetenként meghatározott időpontban elmegy a munkahelyekre a javítani, varrni való ruhákért és készen vissza is viszi. Már 32 üzemben és hivatalban szervezték meg a hozom-viszem szolgálatot. A közeljövőben az új lakótelepeken és a munkásszállásokon is megjelennek a szövetséget megbízottai.  
/folyt.köv./

14.10

B 12. kiadás

1959. május 7.

15 óra 05 perc

/Az állam és a társadalom...2.folyt./

Gépesítéssel könnyítik a bőrgyárakban dolgozó nők munkáját

A Disztribúciósüzem Mészáros Lajos lakatos megfigyelte, hogy milyen nehéz azoknak a nőknek a munkája, akik a kész bőrt vasalás után ollóval körülvágják. A munkát megkönnyítésére egy egyszerű gépet szerkesztett, egymással szembe fordított, körkörös rendszerrel megoldotta, hogy könnyűszerrel, minden különösebb erőfeszítés nélkül végezhessék ezt a munkát. Az újítás egyben 20 százalékos termelékenység-növekedést is jelent. A Könyv- és Papíripari Minisztérium Bőrgyárak Igazgatósága elrendelte, hogy ezt a kisgépesítést a nők munkájának megkönnyítéséért valamennyi bőrgyárban vezessék be.

Az édesanyákat nem osztják be sem éjszakai, sem vasárnapi munkára a Fővárosi Taxivállalatnál

A Fővárosi Taxivállalatnál megszületett a határozat: a gyermekes anyákat nem osztják be éjszakai és vasárnapi műszakokra, hanem minden nap reggel nyolc órától délután fél 5-ig teljesítik a szolgálatot. A gyermektelen asszonyok és a lányok munkakörülményeinek javítására is ügyelnek. Aki kéri, hogy éjszaka ne kelljen dolgoznia, azt nem osztják be. Így most már sokkal kevesebb gyermektelen asszony és leány vezet hárkocsit az éjszakai órákban.

Megváltozik az üzletek nyitvatartási ideje. Új készételek

A Belkereskedelmi Minisztérium tervezetet készít az üzletek zárójának megváltoztatására. A terv kiterjed a tejárusító boltok vasárnapi nyitvatartására, egyes üzletek szombat délutáni árusítására és az iparcikk szaküzletek hétköznapi zárójának módosítására. A dolgozó nő bevételeit megkönnyítő intézkedési terv figyelembe veszi a kereskedelmi alkalmazottak, a kereskedelemben dolgozó elárúsító nők érdekeit is. A már jól bevált házhozszállítás rendszerét tovább fejlesztik. A meglévő 200 budapesti és 300 vidéki üzletben a lakosság kívánsága szerint javítanak a szállítási munkáján. A budapesti kölcsönzöboltok a második negyedévben további 200 háztartási gépet - mosógépet, varrógépet, padlókefélgépet, stb. - kapnak. Az állami kereskedelem a hűtőszekrények kivételével bőséges háztartási gépkészlettel rendelkezik, amelyek egy részét részletre is megvásárolhatják a dolgozó asszonyok.

/folyt.köv./ 14.12

B 13. kiadás

1959. május 7.

15 óra 05 perc

/Az állam és a társadalom...3.folyt./

A kereskedelem több fővárosi üzletben burgonyahámzó gépeket szereltet fel. A vendéglátóipar kíséretképpen a Május 1. Ruigyárban félkész ételket hoz forgalomba. Két fővárosi üzletben előre felszeletelt panírozott húszeleteket, tisztított zöldséget hoznak forgalomba. A kész ételek számát tovább növelik. Jelenleg 10-féle kapható az üzletekben. A Mirelite Mélyhűtő Vállalat a második negyedévben 8 féle félkész és hat féle kész étel gyártásával gazdagítja a választékot, a husipar pedig 6-8 féle huskonzervet készít a dolgozó nő munkájának megkönnyítésére.

Sz

Gondoskodás az édesanyákról a legtöbb nőt foglalkoztató Magyar Pamutiparban

A Magyar Pamutipar a legtöbb nőt foglalkoztató gyár hazánkban. Csaknem 4.000 asszony és lány dolgozik üzemeiben. A gyár vezetői az utóbbi időben több intézkedést tettek az ott dolgozó asszonyok, elsősorban a családnyak munkájának megkönnyítésére. Az idén Tahiban 500 gyermek nyaral, az ősztől kezdve pedig az idős dolgozók vehetik igénybe az üdülőt. Balatonföldvárott szintén saját üdülőjükben 50-60 család pihen ebben az időben. Most foglalkoznak azzal, hogyan szervezzék meg a hazavihető vacsora főzését. Szintén most intézi a szakszervezet, hogy a szövődésben, ahol már felszerelték hajszáritóburákat, fodrászatot is nyisson az egyik szövetség. Kosmetikai-szolgálat már van a gyárban. A kisgyermekes anyák nyugodtan dolgozhatnak, mert gyermekeikre a bölcsődében és ovodában vigyáznak.

So

Több mint 15.000 munkásasszony tanul szakmát a szocialista mezőgazdasági nagyüzemekben

A mezőgazdasági nagyüzemekben jelenleg több mint 15.000 munkásasszony és leány tanul, az alkalmazott nődolgásoknak több mint 30 százaléka. A szakszervezeti nőbizottságok elősegítik az asszonyok nyugodt és eredményes tanulását. A mezőgazdasági nagyüzemekben általában 25-30-nőre jut már egy-egy közösen üzemeltetett mosógép és sok helyen varrógépet, padlókefélgépet, porzivót is kölcsönöznek. A MEDOSZ nőbizottsága megvizsgálta, hogyan lehetne tovább gyarapítani a szakmát szerző munkásasszonyok és lányok számát. A jövő oktatási évben azokon a helyeken, ahol nagyobb számban dolgoznak asszonyok, külön tanfolyamokat indítanak számukra.

/folyt.köv./

14.12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. május 7.

15 óra 10 perc

/Az állam és a társadalom..4. folyt./

Nyári napközök a parasztasszonyok gyermekeinek

A termelészövetkezetben dolgozó édesanyák életé is megváltozik. Szolnok megyében a nőtanácsok kezdeményezésére az idősebb asszonyok javítják a gyermekek ruháit egyes termelészövetkezetekben. A kisujszállási tiszasszonyoknak mosógépet vásároltak. Több helyen az üzemi konyhák-ról vihetik haza a vacsorát. Szabolcs-Szatmár megyében a felszabadulás óta 82 napköziotthonos ovoda nyílt. A szövetkezetekben dolgozó asszonyok munkájának megkönnyítésére a nagy nyári munkák idején több mint 80 idényjellegű napköziotthonos ovodát állítanak fel. Komárom megyében a földművelésügyi minisztérium nőbizottság már ötven községben szervezték meg a mosógépkölcsönzést. Ezenkívül számos községi nőbizottság és ipari üzem is vásárol kölcsönzésre mosógépet és porszívót. Többször asszony munkáját könnyíti meg így.

Új kezdeményezések vidéki városokban

Heves megye üzemeiben már csaknem száz mosógép, porszívógép és más háztartási gép könnyíti meg a dolgozó anyák, asszonyok második műszakját. Pécsen az anyák napján nyílik meg a város első ugynevezett gyermekmegőrzője, ahol 40 gyermeket helyezhetnek el a szülők, míg dolgoik után járnak. A nagyobb üzemekben hús- tej és zöldségpavilon nyílik. A pécsi állami gazdaság közvetlenül szállít a nagyobb üzemekbe friss zöldséget és gyümölcsöt. Szegeden a külső kerületekben is könnyen hozzájuthatnak az asszonyok a különféle háztartási gépekhez, mert a kölcsönző vállalat és a nőtanács közötti megállapodás szerint a nőtanács egyes megbizottainak a lakásán állítottak fel kölcsönző helyeket, s így a távoli városrészekből nem kell az asszonyoknak befáradni a kölcsönző boltba, hanem saját utcájukban megkapják a gépeket. Sok helyen alakultak "kis szövetkezetek", amelynek tagjai 40-50 forintot fizetnek be, s az összegyűlt pénzen mosógépet vásárolnak közös használatra./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás

1959. május 7.

15 óra 10 perc

Egykori vöröskatonák a kongresszusi verseny élén Nogradban

16

Május 23.-án lesz negyven éve, hogy a Tanácsköztársaság munkásszázalójai első nagy győzelmüket aratták Salgotarjánál a munkáshatalomra törő burzsoá csapatok felett. Az évforduló ünnepeire már most készülnek a nográdi iparmentence veteránjai. Ugyanis még ma is több mint száz azoknak az egykori vöröskatonáknak a száma, akik a gyárakban és az üzemekben a munkapadoknál dolgoznak. Legtöbbjük szervezője és munkásikerekben gazdag részvevője a kongresszusi versenynek.

Mokri József, aki a salgotarjáni csapatok páncélvonatának vezetője volt, a salgotarjáni Acélárugyár gazdasági szerszámgyárának C.üzemében dolgozik mint művezető. A kongresszusi verseny kezdetén üzemében hat brigádot szervezett a szerszámgépek nagyjavítási idejének csökkentésére. A brigádok vállalták, hogy a múltévi mintegy 2.600 óra gépkiesési időt, a javítások jobb megszervezéseivel, az idén tíz százalékkal csökkentik. Az első munkásikerről máris beszámolhatnak. Az egyik 200 tonnás sajtoló főjavítását a tervezett 300 óra helyett, 180 óra alatt elvégezték.

Fazekas Sándor aki 1923-ig orosz földön védte, erősítette a fiatal szovjet államot, most a Salgotarjáni Tűzhelygyárban dolgozik, mint a nikkelező üzem műszaki ellenőre. Néhány hét alatt megjavította a nikkelező üzem munkáját. Fáradozásának eredménye, hogy a fiatalabb munkásoknál lényegesen javult a munkafegyelm és az üzem dolgozói egyre nagyobb felelősséggel végzik munkájukat.

Az egykori vörös katonák hasonló jó eredményeket érnek el a többi nográdi üzemben, gyárban és bányában is. /MTI/

14.55

- 0 -

16. MTI BELFÖLDI HIREK  
B. kiadás 1959. május 7. 15 óra 10 perc

Az Ozdi Kohászati Üzemekben már 13 munkacsapat vetélkedik a szocialista munkabrigád cím elnyeréséért

Az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói vállalták, hogy a kongresszusi versenyben évi tervüknél hatvanmillió forint értékű áruval termelnek többet, a gyártási költségeket pedig 35 millió forinttal csökkentik. A felajánlás teljesítésére az üzemben egyre jobban térít hódít a gazdaságosságot és a műszaki színvonal növelését jobban szem előtt tartó új, fejlettebb versenyforma; a vetélkedés a szocialista munkabrigád cím elnyeréséért. A gyárban elsőként Pémer Gusztáv mozdonyjavító KISZ brigádja határozta el, hogy megszerzi a megtisztelő címet. A fiatalok szakmai tudásuk növelésén és a tapasztalatcsere megszervezésén kívül vállalták, hogy a fogaskerekű mozdonyok futójevitésének idejét a múlt évéhez viszonyítva felére, vagyis 96 órára csökkentik. A vállalt időt az elmúlt egy hónapban, jól szervezett, szorgalmas munkával, 80 órára csökkentették, ami körülbelül százezer forintos megtakarítást jelent. A Pémerbrigád kezdeményezése termékeny talajra talált a gyár üzemében. Az elmúlt napokban a finomhengerműben és a nagyolvasztóműben újabb 12 munkacsapat jelentette be, hogy versenyt indít a szocialista munkabrigád cím elnyeréséért. /MTI/

Az Ormánság műemlék épületeit kutatják a pécsi tervezőmérnökök

vid. 11/30 10 11

A Pécsi Tervezőiroda néhány mérnöke az elmúlt évben feladatuk kapta Baranya megye eddig ismeretlen vagy nyilván nem tartott népi műemlékeinek felkutatását. Először a népművészetben és hagyományokban gazdag Ormánságban láttak munkához. Eddig 12 községben fordultak meg. Ezen a vidéken első sorban fűvázás épületeket keresnek. Ilyenek a jellegzetes ormánsági talpasházak, amelyeknek nincs elpozásuk, hanem fagerendára épültek. Már csak elvétve található ennek a régi és érdekes építkezési stílusnak egy-egy ép maradványa. Három községben - Dráveiványiban, Kőröson és Hemeskén - igen értékes, 1790 körüli fennmaradt templomot találtak, színes festéssel. Ez a stílus az erdélyi reneszánsz kultúrának részei származéka.

MTI BELFÖLDI HIREK  
B. kiadás 1959. május 7. 15 óra 15 perc

/Az Ormánság műemlék ..... 1. folytatás

Az itt élő református és evangélikus lakosság építtette II. József vallási türelmi rendeletének beteljesítésére idején. Ezek a templomok kifejezetten az ormánsági falvak népi kultúráját képviselik, hozzájuk hasonlók az ország más részein csak elvétve találhatók. A tervezőiroda mérnökei az idén nyáron nyolc napot töltenek el az Ormánságban. Kutatásuk eredményeit a Műemlék Országos Felügyelőségéhez továbbítják. /MTI/

Külföldi kiállítók nyilatkozatai a vásár előkészületeiről

Milyen érdekességek láthatók majd a szovjet, az angol, a

francia és az osztrák pavillonban

19

A Budapesti Ipari Vásáron résztvevő országok budapesti követségein a szovjet, az angol, a francia, a lengyel és az osztrák kereskedelmi kirendeltségen tájékoztatást kaptak az MTI munkatársai a kiállítások előkészületeiről.

Már néhány napja budapesten tartózkodik K.I. Moljanov, a szovjet pavilon igazgatója, aki elmondta, hogy a Szovjetunió kiállítása 1600 négyzetméter zárt és 1900 négyzetméter szabad területet foglal el. Műketteket, grafikonokat, nagy létesítmények modelljeit, tükrözik a szovjetunió eredményeit és bemutatják a hűtőves terv tervét. Tizenhárom szovjet külkereskedelmi vállalat küldte el néhány főbb export cikket, közöttük számos érdekes technikai újdonságot. Kiállítanak utánpótló és árcsökkentési berendezést, járműveket, szerszámgepeket, ipari hűtővitrineket, különböző nyersanyagot, valamint szőrméket, textilárut, könyveket, élelmiszereket, művészi keramikákat.

Folyt. köv. 15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959 május 7 15 óra 15 perc

Külföldi kiállítók... I folytatás 19

Láthatja a magyar közönség a Siraly és a Zil lll-ee autótípusokat, a szovjet univerzális trektort, amely kiforgatja a répát, gyapotot szed, kukoricát kapál, szőlőt tölt, vízlevezető árkot és. Érdekeség a bálnavadász-hajó modellje is. Valamennyi szovjet gép működni fog és a magyar szakemberek, akik a pavilonban már szerelik a gépeket, nagy elismeréssel nyilatkoztak a programvezetésű univerzális véső-marógépről és az elektromos mérőberendezéssel ellátott kopirozó sikesiszólóról. A szovjet pavilonban mintegy 8.000-féle árut állítanak ki.

Az angol pavilonban legérdekesebbnek ígérkezik a Berkeley-i atomerőmű reaktorának működő kicsinyített mása. Ezenkívül magyarnyelvű felirásokkal és hanglemezes ismertetéssel élőtérkép mutatja be a villamosáram-termelést és elosztást Angliában. Különböző angol cégek háztartási készülékeket, rádiókat, televíziókat, gyógyászati berendezéseket, közlekedési eszközöket küldenek a vásárra. Az angol autógyárak többféle személygépkocsit mutatnak be.

A Budapesti Ipari Vásáron részvevő tizlengyel külkereskedelmi vállalat 1300 négyzetméteres pavilonján kívül ezer négyzetméternyi szabadterületen helyezi el exportcikkeit. A kiállítás anyaga a lengyel áruk gazdag választékát foglalja magában. Kiállítanak többféle szerszámgépet, építő- és bányai berendezést, kohászati felszereléseket, gépjárműveket.

A francia cégek mintegy 800 négyzetméternyi kiállítási területet béreltek a vásáron. A francia gyártmányok közül megismerkedhet majd a magyar közönség különböző műszerrel, távközlési berendezéssel, élelmiszeripari és borászati felszerelésekkel, a Renault és Simca gépkocsikkal és többféle francia illatszer-márkával. A Sociéte Oboyad külön 120 négyzetméternyi területű pavilonjában helyezik el a textilárukat.

Az osztrák pavilonban 35 nagy osztrák cég együttesen mutatja be gyártmányait. Egy-egy cég több gyárat is képvisel. A budapesti osztrák követség kereskedelmi attaséja közölte még, hogy a Budapesti Ipari Vásár meggyőződések szerint alkalmas arra, hogy a magyar-osztrák kereskedelmi kapcsolatok elmélyítésére. Örömmel fogadták, hogy husz éves megszakítás után ismét részt vehetnek Budapesten ipari vásáron. Ez alkalommal képviselteti magát az osztrák ipar számos ága, közöttük a vas- és acélipar, gép-, és gépjárműgyártó, valamint textilipar. /MTI/

15-



MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959 május 7 15 óra 20 perc

Négyezerötvenezer tagot számlál, kiterjedt önkéntes közeli kapcsolatokkal rendelkező országos kongresszusra készül a Magyar Vöröskereszt. Kárpáti József főtitkár nyilatkozta

1959 május 7. II

A hét végén tartja országos kongresszusát a Magyar Vöröskereszt. Kárpáti József rendkívüli követ és meghívott miniszter, a Magyar Vöröskereszt főtitkára az előbbiekben tájékoztatta az MTI munkatársát eredményeikről, feladatiról.

A Magyar Vöröskereszt új kongresszusunk a Vöröskereszt új fejlesztésére, szervezésére, a helyi önkéntesek lezárására, a tagok érdekeinek megvédésére, a közéleti és kulturális tevékenységük előmozdítására, a Magyar Vöröskereszt 1956 előtti ismételt tagok felmérésére, a tagok érdekeinek megvédésére, a közéleti és kulturális tevékenységük előmozdítására, a tagok érdekeinek megvédésére, a közéleti és kulturális tevékenységük előmozdítására.

Az utóbbi két és fél évben szervezeteinkben nem a tagborzálásra, a minál nagyobb számszerű eredmények elérésére helyeztünk súlyt, hanem a konkrét gyakorlati munkára. Ezzel párhuzamosan azonban erősödtek, szilárdultak szervezetünk is. 1956-ban 5000 alapszervezetünkben 257.000 tagot tartottunk nyilván, ma a Magyar Vöröskeresztnek - az iskolai csoportokkal együtt - 8.000 alapszervezete van, a tagjainak száma eléri a 450.000-at. Tíz- és tizezrek, a társadalmi legkülönbözőbb rétegeink képviselői vállalták a részvételi önkéntes, önzetlen és felelősségteljes feladatokat a szervezetünk megoldásából.

Kárpáti József a továbbiakban elmondotta, milyen sokrétű tevékenység a Magyar Vöröskereszt az ország falvaiban, a tanyaközpontokban már csaknem 3.000 egészségügyi állomás működik. Társadalmi munkatársaik elvégezték a Vöröskereszt elsősegély-nyújtó vagy egészségvédelemre készítendő tanfolyamát és területükön örököndnek a lakosság egészségén, a közéleti tevékenységén, támogatják az állami egészségügyi hálózat munkáját. Számos üzemben működik már a Vöröskereszt aktivistáiból álló egészségügyi csoport, a vöröskeresztben kiépítették a közéleti hálózatát. A Vöröskereszt mint egy három- és fél évtizedes tevékenységű szervezet megérdemelt, hogy az országban, így például a forradalmasítottak mentén, igen kiterjedt tevékenységet tartsanak le a társadalmi életben.

(folyt. köv.)

15-10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959 május 7 15 óra 15 perc

Külföldi kiállítók... I folytatás 19

Láthatja a magyar közönség a Sirály és a Zil lll-es autótípusokat, a szovjet univerzális traktort, amely kiforgatja a répát, gyapotot, kukoricát kapál, szőlőt tölt, vízlevezető árkot ás. Érdekes a bálnavadász-hajó modellje is. Valamennyi szovjet gép működni fog és a magyar szakemberek, akik a pavilonban már szerelik a gépeket, nagy elismeréssel nyilatkoztak a programvezetésű univerzális véső-marógépről és az elektromos mérőberendezéssel ellátott kopirozó sikosiszólóról. A szovjet pavilonban mintegy 8.000-féle árut állítanak ki.

Az angol pavilonban legérdekesebbnek ígérkezik a Berkeley-i atomerőmű reaktorának működő kicsinyített mása. Ezenkívül magyar nyelvű felirásokkal és hanglemez ismertetéssel élőtérkép mutatja be a villamosáram-termelést és elosztást Angliában. Különböző angol cégek háztartási készülékeket, rádiókat, televíziókat, gyógyászati berendezéseket, közlekedési eszközöket küldenek a vásárra. Az angol autógyárak többféle személygépkocsit mutatnak be.

A Budapesti Ipari Vásáron részvevő tíz lengyel külkereskedelmi vállalat 1300 négyzetméteres pavilonján kívül ezer négyzetméternyi szabadterületen helyezi el exportcikkeiket. A kiállítás anyaga a lengyel áruk gazdag választékát foglalja magában. Kiállítanak többféle szerszámgépet, építő- és bányai ipari berendezést, kohászati felszereléseket, gépjárműveket.

A francia cégek mintegy 800 négyzetméternyi kiállítási területet béreltek a vásáron. A francia gyártmányok közül megismerkedhet majd a magyar közönség különböző műszerrel, távközlési berendezéssel, élelmiszeripari és borászati felszerelésekkel, a Renault és Simca gépkocsikkal és többféle francia illatszer-márkával. A Société Oboyad külön 120 négyzetméternyi területű pavilonjában helyezik el a textilárukat.

Az osztrák pavilonban 35 nagy osztrák cég együttesen mutatja be gyártmányait. Egy-egy cég több gyárat is képvisel. A budapesti osztrák követség kereskedelmi attaséja közölte még, hogy a Budapesti Ipari Vásár meggyőződések szerint alkalmas az a magyar-osztrák kereskedelmi kapcsolatok elmélyítésére. Örömmel fogadták, hogy husz éves megszakítás után ismét részt vehetnek Budapesten ipari vásáron. Ez alkalommal képviselteti magát az osztrák ipar számos ága, közöttük a vas- és acélipar, gép-, és gépjárműgyártó, valamint textilipar. /MTI/

15-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959 május 7 15 óra 20 perc

Négyszázötvenezer tagot számláló, kiterjedt nemzetközi kapcsolatokkal rendelkező országos Kongresszusra készül a Magyar Vöröskereszt. Kárpáti József főtitkár nyilatkozt...

A hét végén tartja országos kongresszusát a Magyar Vöröskereszt. Kárpáti József rendkívüli követ és megalapozott miniszter, a Magyar Vöröskereszt főtitkára az alábbiakban tájékoztatta az MTI munkatársát eredményeiről, feladatiról.

Kongresszusunk a Vöröskereszt újja... szervezése, az elkövetkező három évtizedre szóló... eredményeit veszi figyelembe... A Magyar Vöröskereszt már 1958 óta is számottevő eredményeket ért el. Így például szűk körű egészségügyi feladatokat látogatott munkát végeztet, mind az ifjúság körében, részben volt a rendezvények kibontakozásában, emellett a közéletben is fellépésével járult hozzá a közéletben.

Az utóbbi két és fél évben szervezettünkben nem a tagborzításra, a minál nagyobb számszerű eredmények elérésére helyeztünk súlyt, hanem a konkrét gyakorlati munkára. Ezzel párhuzamosan azonban erősödtek, szilárdultak szervezetünk is. 1958-ban 5000 elapszervezetünkben 257.000 tagot tartottunk nyilván, ma a Magyar Vöröskeresztünknek - az iskolai csoportokkal együtt - 8.000 elapszervezete van, a tagjainak száma eléri a 450.000-at. Tíz- és tízezrek, a társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselői vállaltak részt önkéntesen, és a ti munkásságoddal szép feladatok megoldásából.

Kárpáti József a továbbiakban elmondotta, milyen sokrétű tevékenység folyik. Így például az ország falvaiban, a tanyaközpontokban már csaknem 3.000 egészségügyi állomás működik. Társadalmi munkatársaik elvégezték a Vöröskereszt elsősegély-nyújtó vagy egészségvédelemre készítő folyamatát és területükön örködnek a lakosság egészségében, a köztisztviselőknél, támogatják az állami egészségügyi hálózat munkáját. Számos üzemből működik már a Vöröskereszt aktivistáiból álló egészségügyi csoport, a városokban kiépítették a háziorvosi hálózatot. A Vöröskereszt mint egy három- és fél évtizedes múlttal rendelkező szervezet az országban, így például a forradalmas utvonatok mentén, ismét kiterjedt tevékenységet ismeretterjesztő tevékenysége.

15/10

(folyt. köv.)



MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959 május 7 15 óra 20 perc

/Négy százötvenezer... folytatása/  
20

Az elmúlt évben 6.000 elő-dást tartottak az országban; magnum-  
dezik az anyák iskolája elődássorozatát, közegészségügyi-,  
házi betegápoló-, üzem- és bányaelegségügyi elődássorozat  
tartanak. Az ismeretterjesztő munka kiterjed az iskolákra  
is: számos diák elvégezte már az ifjú egészségőr-tanfolya-  
mot és a pedagógusok tapasztalatai szerint az iskolai vörösko-  
resztes munka hasznos szerepet tölt be a gyermekek nevelé-  
sében.

20/1

- A Vöröskereszt - egész társadalmunk,  
különösen az orvosok és más egészségügyi dolgozók támogatá-  
sával - több más fontos feladattal megoldásából is részt vállal-  
folytatta Kárpáti József. - Az elmúlt évben hoztuk létre az  
alkoholizmus ellen küzdő bizottságot, amelynek munkája már  
érezhető hatását a komoly probléma megoldásában. Kiterjed  
tevékenységünk a szociális munka, a család gondozás területé-  
re is, ahol tömegszervezetünkre - az állami gondoskodás mel-  
lett - nem kevés feladattal vár. Ilyen például a munkásszállások  
egészségügyi helyzetének javítása, a csökkent munkaképessé-  
gük támogatása megfelelő munka szerzésében, stb. Nem ke-  
vésből jelentős, hogy az üzemekben mind nagyobb mértékben  
hozzájáruljunk a balesetek, foglalkozási betegségek megelő-  
zéséhez. E vonatkozásban meg kell mondanom, hogy munkánkhoz  
több megértést és segítséget várunk a gazdasági vezetőktől.

- A főtitkár a továbbiakban elmondotta, hogy  
a Magyar Vöröskereszt kapcsolatban áll a világ csaknem valamennyi  
országának hasonló szervezetével. Ez is hozzájárult  
ahhoz, hogy eddig már több mint 1.300 disszidált fiatalko-  
rut segíthettek a hazatérésben. Jelenleg több mint 5.000  
ilyen ügyel foglalkoznak. A Vöröskereszt segítségével számos  
részt szakadt családot tudtak egyesíteni. A közel jövőben utaz-  
zik egyébként a Magyar Vöröskereszt bizottsága a Német Szövet-  
ségi Köztársaságba, hogy további lépéseket tegyen az idegen-  
be szakadt gyermekek mielőbbi hazatéréséért.

- Május 9-10-én megrendezendő országos  
kongresszusunk megvitetja a Vöröskereszt tevékenységéről szóló  
beszámolót, az új szervezeti szabályzatot. Tanácskozásunkon  
részt vesznek a párt- és tömegszervezetek képviselői, vendégül  
látjuk a szovjet, a lengyel, a csanszlovák, a román, a bolgár,  
az NDK-beli és a jugoszláv Vöröskereszt képviselőit,  
valamint a Vöröskereszt Társaságok Nemzetközi Ligájának kül-  
döttét. A kongresszus alkalmából kormánykitüntetésben részesül  
27 kiváló aktivista. Bizunk abban, hogy a kongresszus tapasztalataival gazdagodva a Magyar Vöröskereszt a jövőben még több-  
bet tehet majd népünk egészségügyének javításáért, egész tár-  
sadalomunkért - fejezte be nyilatkozatát Kárpáti József főtit-  
kár. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1959 május 7 15 óra 25 perc

Nyolcezer mezőgazdasági dolgozó pihen az idén a MELOSZ üdülőiben

1959 május 7

21. A mezőgazdasági dolgozók szervezett üdültetése  
tiz esztendővel ezelőtt kezdődött. A MELOSZ azóta több mint hat-  
vanezer dolgozó kedvezményes üdüléséről gondoskodott. A mezőgaz-  
dasági szakszervezet saját üdülőtáborokat rendezett be. Balatonfüre-  
den, Balatonszárszón, Balatonlellén, Csepelen, Visegrádon, Haj-  
dusoboszlón, Hévízen és Parádon saját gyógyüdülőkkel rendelkezik.

A jubileumi esztendőben a mezőgazdasági szakszer-  
vezet nyolcezer dolgozó kedvezményes üdültetését szervezte meg.  
Egy üdülőben családok üdültetésére lesz. Az idén csaknem 600.000  
forintot fordítottak a táborok felszerelésére, amelyek között  
televíziós készülékeket és nyolc esernyőt vásároltak.

Az idén avatják fel a mezőgazdasági szakszervezet  
első gyermeküdülőjét, amelyben a nyári hónapokban többszáz gyer-  
mek szórakozásáról gondoskodnak. Szigligeten, a vár alatt, nyit-  
ják meg július 1-én a gyermek-üdülőt; a hegyoldalban uszodacé-  
zárnyozókat, sportpályákat építettek. A nyári szünetben a nagy-  
kovácsi erdésztelepi iumba és a budapesti kertészeti technikum diák-  
otthonába is többszáz gyermek nyári elhelyezéséről gondoskodnak.

A jubileumi üdülési idény osztrórtóron kezdődött.  
Ezen a napon a hévízi gyógyüdülőbe megérkeztek az első vendégek.  
/MTI/

Iraki közlekedési küldöttség Budapesten

1959 május 7

22. Meszher Anr Szawi tábornok, a baszrai kikötő vezér-  
igazgatójának vezetésével iraki közlekedési delegáció érkezett  
Budapestre. Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter  
május 7-én ebédet adott a delegáció tiszteletére. /MTI/

15.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959 május 7 15 óra 20 perc

/Négyszázötvenezer... folytatása/  
20

Az elmúlt évben 6.000 előadást tartottak az országban; megrendezik az anyák iskolája előadássorozatát, közegészségügyi-, házi betegápoló-, üzem- és bányaezészségügyi előadásokat tartanak. Az ismeretterjesztő munka kiterjed az iskolákra is: számos diák elvégezte már az ifjú egészségőr-tanfolyamot és a pedagógusok tapasztalatai szerint az iskolai vöröskeresztes munka hasznos szerepet tölt be a gyermekek nevelésében.

20/1

- A Vöröskereszt - egész társadalmunk, különösen az orvosok és más egészségügyi dolgozók támogatásával - több más fontos feladatot megoldásából is részt vállalt. Folytatta Kárpáti József. - Az elmúlt évben hoztuk létre az alkoholizmus ellen küzdő bizottságot, amelynek munkája már érezhető hatását a komoly problémák megoldásában. Kiterjed tevékenységünk a szociális munka, a család gondozás területére is, ahol tömegszervezetünkre - az állami gondoskodás mellett - nem kevés feladatot vár. Ilyen például a munkásszállások egészségügyi helyzetének javítása, a csökkent munkaképességek támogatása megfelelő munka szerzésében, stb. Nem kevésbé jelentős, hogy az üzemekben mind nagyobb mértékben hozzájáruljunk a balesetek, foglalkozási betegségek megelőzéséhez. E vonatkozásban meg kell mondanom, hogy munkánkhoz több megértést és segítséget várunk a gazdasági vezetőkől.

A főtitkár a továbbiakban elmondotta, hogy a Magyar Vöröskereszt kapcsolatban áll a világ csaknem valamennyi országának hasonló szervezetével. Ez is hozzájárult ahhoz, hogy eddig már több mint 1.300 disszidált fiatalkorut segíthettek a hazatérésben. Jelenleg több mint 5.000 ilyen ügyel foglalkoznak. A Vöröskereszt segítségével számos szétszabdott családot tudtak egyesíteni. A közel jövőben utazik egyébként a Magyar Vöröskereszt bizottsága a Német Szövetségi Köztársaságba, hogy további lépéseket tegyen az idegenbe szakadt gyermekek mielőbbi hazatéréséért.

- Május 9-10-én megrendezendő országos kongresszusunk megvitatja a Vöröskereszt tevékenységéről szóló beszámolót, az új szervezeti szabályzatot. Tanácskozásunkon részt vesznek a párt- és tömegszervezetek képviselői, vendégül látjuk a szovjet, a lengyel, a csehszlovák, a román, a bolgár, az NDK-beli és a jugoszláv Vöröskereszt képviselőit, valamint a Vöröskereszt Társaságok Nemzetközi Ligájának küldöttét. A kongresszus alkalmából kormánykitüntetésben részesül 27 kiváló ektivista. Bizunk abban, hogy a kongresszus tapasztalataival gazdagodva a Magyar Vöröskereszt a jövőben még többet tehet majd népünk egészségügyének javításáért, egész társadalmunkért - fejezte be nyilatkozatát Kárpáti József főtitkár. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1959 május 7 15 óra 25 perc

Nyolcezer mezőgazdasági dolgozó pihen az idén a MELOSZ üdülőiben

1959 május 7

21. A mezőgazdasági dolgozók szervezett üdültetése tiz esztendővel ezelőtt kezdődött. A MELOSZ azóta több mint hatvan ezer dolgozó kedvezményes üdüléséről gondoskodott. A mezőgazdasági szakszervezet saját üdülőtáborokat rendezett be Balatonfüreden, Balatonszárson, Balatonlellén, Csopakon, Visegrádon, Hajduszentpétern, Hévízen és Parádán saját gyógyüdülőkkel rendelkezik.

A jubileumi esztendőben a mezőgazdasági szakszervezet nyolcezer dolgozó kedvezményes üdültetését szervezte meg. Négy üdülőben családok üdültetésébe is. Az idén csaknem 600.000 forintot fordítottak a telepek felszerelésére, egyebek között televíziós készülékeket és nyolc csónakot vásároltak.

Az idén avatják fel a mezőgazdasági szakszervezet első gyermeküdülőjét, amelyben a nyári hónapokban több száz gyermek szórakozásáról gondoskodnak. Szigligeten, a vár alatt, nyitják meg július 1-én a gyermek-üdülőt; a hegyoldalban uszodacénot, zuhanyozókat, sportpályákat építenek. A nyári szünetben a nagykovácsi erdőszkolléiumba és a budapesti kertészeti technikum diákotthonába is több száz gyermek nyári elhelyezéséről gondoskodnak.

A jubileumi üdülési idény esztendőnkön kezdődött. Ezen a napon a hévízi gyógyüdülőbe megérkeztek az első vendégek. /MTI/

Iraki közlekedési küldöttség Budapestén

1959 május 7

22. Mezhar Anr Shawi tábornok, a baszrai kikötő vezérigazgatójának vezetésével iraki közlekedési delegáció érkezett Budapestre. Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter május 7-én ebédet adott a delegáció tiszteletére. /MTI/

15:10

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 22. kiadás

1959 május 7

15 óra 10 perc

A MÁV vezérigazgatósága

1959 május 7

23. értesíti az utazóközönséget, hogy Budapest-Déli pályaudvar - Budapest-Kelenföld állomások között pályaeépítési munkák miatt május 10-11 és 30-31 között a vasuti forgalmat egyvágányon bonyolítja le. Ezért Budapest-Déli pályaudvarról jelenleg 20 óra 28 perckor Székesfehérvárig közlekedő 1238-as számú vonat az átépítés időszakában 20 óra 10 perckor indul. Ezen Budapest-Déli pályaudvarra érkező személyszállító vonatoknál Budapest - Kelenföld állomáson kiscsúszművi tartózkodások várhatók, amelyek az utazóközönséget a helyszínen megállítással töltöztetik. /MTI/

Saját erőből három hét alatt háromszáz férőhelyes hizlaldát épített a pusztacsécsi Új Buzakalás Termelőszövetkezet

1959 május 7

24. Fejér megyében, a pusztacsécsi Új Buzakalás Termelőszövetkezet saját erőből három hét alatt felépített egy háromszáz férőhelyes nádterős hizlaldát. Az új gazdasági épületben máris háromszáz süldőt hizlalnak őszi értékesítésre. /MTI/

Új típusú tejhűtőgépet szerkesztettek Pannónon

1959 május 7

25. A Pannóni Állami Gazdaságban, ahol négyszáz tehénet fejnek, hűtőberendezés hiján naponta háromszor kellett a tejet tejúzembe szállítani a tejet. A gépműhely dolgozói, az állattenyésztőkkel együtt, most új típusú hűtőberendezést szerkesztettek. Az ammóniákkal működő hűtőszervezet egy óra 10 perc alatt minusz hét fokra hűti le a tejtároló helyiséget. A Tolna megyei Állami Gazdaságok Igazgatósága a sikeres próba után elhatározta, hogy két éven belül Tolna megye valamennyi állami gazdaságát ellátja ilyen, viszonylag olcsó, 24.000 forintért előállítható hűtőberendezéssel. /MTI/

15 10

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 23. kiadás

1959 május 7

15 óra 25 perc

naponta 400-500 sertés hizlalására szerződtek Beranyában

1959 május 7

26. Beranyában a várható bőséges kukoricatermés hatására naponta 400-500 sertésre kötött hizlalási szerződést a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok. Az Állatforgalmi Vállalat eddig 82.000 szerződött sertés után fizette ki az állótelet a megyében: összesen 26,5 millió forintot. A megye termelőszövetkezetei jól kihasználják ezt a lehetőséget, hogy amennyiben egyszerre nagyobb számú hizott sertést adnak át - kilenként 2 forint felárat kapnak. A urávfoki Új Esztendő Termelőszövetkezet például 405 sertést hizlal szerződésesen. A hizók eladásakor, csupán félárként, majdnem 90.000 forintot kapnak kézhez. /MTI/

A csepeli munkásoknak küldik kertészetük első termését a szajoli Vörös Csepel Termelőszövetkezet tagjai

1959 május 7

27. A Csepel Vas- és Fémművek dolgozói rendszeres támogatást nyújtanak a Szolnok megyei szajoli Vörös Csepel Tsz-nek. A Csögyér dolgozói egy 25 holdas kertesztet tervelt és csövezetést készítettek el. A korszerű kertészet értéke meghaladja a 250.000 forintot. A szajoli szövetkezeti gazdák most egymillió palántát ültettek ki új kertészetükbe, és az első termést a csepeli munkásoknak küldik. /MTI/

Működésük első esztendőjében 22 millió forint értékű árut adnak Bács megye új termelőszövetkezetei

1959 május 7

28. Bács megye új termelőszövetkezetei működésük első esztendőjében 22 millió forint értékű árut termelnek. A tervek sikeres teljesítésének feltételét megteremtették: a tavasz folyamán 22.630 méter műtrágyát hiszálítottak fel.

/folyt.köv./ 15 10



B 26. kiadás

1959 május 7

16 óra perc

Harmincezer lakást kellene melegvízzel ellátni - Évente hatmillió liter gyógyvizet palackoznak - Anként a mélyvízi vizek felhasználásáról

1959 május 7

A Magyar Hidrológiai Társaság és az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület csütörtökön délelőtt a Technika Házában ankétot rendezett, amelyen a vidéki vízügyi igazgatóságok vezetői, a hidrológia tudományos kutatói és szakemberei megvitatták az ország mélyvizeinek gazdaságos felhasználását.

A tanácskozást Lávárdy Ferenc, a nehézipari miniszter első helyettese nyitotta meg, majd Vajda József, az Országos Vízügyi Főigazgatóság főigazgatója beszámolt a mélyvízi vizek gazdálkodásának lehetőségeiről.

/ főigazgatóhelyettese

Elmondotta, hogy mélyvízi vizeink az ország egész vízkészletének szerves és jelentős részét képezik. A földre jutó csapadéknak mintegy egyötöde jut a felszín alá, ami évente 12-15 milliárd köbméter vízmennyiséget jelent.

A gazdasági hasznosítás széles lehetőségeit nyitja meg a földalatti gyógyvizek feltárása. Jelenleg mintegy 150 forrás 90 fokos termál-, gyógy- és ásványvíz. Naponta 440.000 köbmétert használnak fel.

A továbbiakban vázolta a 15-20 éves távlati tervet. Új vízvezeték építenek 15, no még nem közművesített városban. Ezenkívül 52 községben, ahol a lakosok száma meghaladja a tízezret, 180-200 törpevízművet létesítenek.

A földalatti vizeket fokozottabban kell felhasználni gyógyászati célokra is. Jelenleg mintegy félmillió beteg gyógyítanak a mélyből feltörő termálvizek. Évente mintegy hatmillió liter gyógyvizet palackoznak. További beruházásokkal lehetőség nyílik az ásványi sók kinyerésére. Az ország évi jódszükséglete 8.000 kiló körül mozog, de a kutatások bebizonyították, hogy 13.000 kiló jódtermelésre is megvan a lehetőség. A gyógyászat érdekeit szem előtt tartva, 30.000 lakást lehet melegvízzel ellátni, ami évente 150.000 tonna szénmegtakarítást jelent.

/folyt. köv.

B 27. kiadás

1959 május 7

16 óra perc

/Harmincezer... folytatás/

Az ankéton Mezei Pál, a Bányászati Kutató Intézet osztályvezetője a mélyvízi vizek multjáról és jövőjéről, Bálteky Lajos, az Országos Földtani Főigazgatóság főmérnöke a vizellátás céljaira furott kutak építéséről, és dr. Alliquander Ödön, a Közgazdasági Tröszt osztályvezetője a meddő olaj- és szénfurások víztermelésre való felhasználásáról tartottak előadást. /MTI/

- o -

"Mindent megteszünk, hogy sikert érassunk az irónyes magyar közönség előtt" - Julien Bertheau sajtófogadása

1959 május 7

Csütörtökön a hajnali órákban érkezett meg budapesti vendégszereplésére Julien Bertheau francia színtársulata. Az együttes vezetője csütörtökön délelőtt az Újságíró Klubban tájékoztatta a magyar sajtó számos képviselőjét munkájukról, budapesti fellépéseikről. A sajtótájékoztatón, amelyen résztvett Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára is, dr. Nyáry László, a Művelődésügyi Minisztérium színházi főosztályának helyettes vezetője üdvözölte a francia művészeket, majd Julien Bertheau amelkedett szövegre.

- Igen jóleső volt valamennyiünk számára az a szeretetteljes, baráti fogadtatás, amelyben Magyarországon részesültünk - mondotta. Mielőtt elutaztunk volna Párizsból, sok barátom kért meg, hogy adjam át meleg üdvözlötét magyar barátaink. Ennek a kötelességemnek most örömmel teszek eleget.

Az együttes vezetője ezután elmondotta, hogy budapesti vendégszereplésük programján szerepel Beaumarchais Figaro házassága, Molière Misanthrope, Acharde Fajankó /Jean de la Lune/ című színdarabja és egy irodalmi est a francia líra, próza, dráma alkotásából.

- A két klasszikus darabot - folytatta - azért választottuk, mert érzésünk szerint híven kifejezik a francia szellemet. E vidék szellemének egyik legjobb reprezentánsának tartjuk a Figaro házasságát. A Misanthrope-ot nem korabeli kosztümökben, hanem mai ruhákban játsszuk, erre törekedve, hogy senki ne vonja el a figyelmet a leglényegesebbtől, Molière nyelvtől, mondanivalójától.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1959 május 7 16 óra 05 perc

/Mindent megteszünk. I. folytatása / HA/MI/34

Achard az egyik legkedveltebb mai francia szerző, akinak derűs derábjával ugyancsak Párizs vidám szellemét törekszünk közel hozni a magyar nézőkhöz. "Francia kert" címet visel irodalmi műsorunk, amely séta keretében mutatja be a francia irodalom klasszikusainak alkotásait, Villontól Montesquieu-ön, Mirbeau-n, Chateaubriand-ön, Hugo-n, Baudelaire-n át Verlaine-ig és Eluard-ig. költők, dráma- és prózairók művein kívül francia szonókat is bemutatunk.

- Szeretném elmondani, hogy nagy izgalommal készülünk az előadásokra, hisz zen tudjuk, milyen magas Magyarországon a színházművészet színvonala, milyen hozzáférhető és igényes a közönség. Mindent megteszünk azért, hogy ezeket az igényeket kielégítsük, hogy méltónak bizonyuljunk a szeretetteljes fogadtatásra.

Julien Bertheau beszámolt csehszlovákiai vendégjátékukról, majd az újságírók kérdéseire válaszolva az együttes tevékenységéről, a francia művészek helyzetéről beszélt. Mint elmondotta, helyzetük korántsem könnyű, hiszen állandóan többszáz művész van munka nélkül. Igen kevés az állandó színház, a színészek többsége egy-egy szerepre szerződik az együttesekhez, s az előadások befejezése után helyzetük ismét bizonytalanná válik. A fiatal színészek, szerzők és rendezők ugyancsak alkalmi társulatokat hoznak létre, amelyekkel az országot járják. Az állam ugyan törekszik támogatásukra, ez a szubvenció azonban csekély és nem rendszeres.

Elmondotta, hogy ősszel Párizsban kívánnak színházat alapítani és szorgalmazzák a külföldi országokkal a művészcsereket. A párizsi Nemzetek Színházában ugyan évenként számos külföldi együttes lép fel, de csak egy-két alkalommal, szűk repertoárral. Egy-egy nemzet színházművészetének megismeréséhez hosszabb, szélesebb skálájú vendégjátékokra van szükség. Ezzel kapcsolatban - egy kérdésre válaszolva - Bertheau hangsúlyozta, hogy a francia közönség minden bizonyossággal nagy érdeklődéssel fogadná a magyar művészek előadásait. A bemutatók megfelelő előkészítésével a nyelvi nehézségeket át lehetne hidalni.

Az együttes vezetője befejezőben elmondotta: fel kívánják használni ezt az alkalmat a magyar színházműveltség megismerésére, másrészt érdeklődnek a művészek szakmai tevékenységének munkája iránt, hogy tanulságokat szerezzenek ezen a téren is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1959 május 7 16 óra 45 perc

A budapesti diplomáciai testület látogatása az atomreaktornál

1959 május 7

A Budapesti akkreditált diplomáciai képviselők vezetői látogatást tettek a Központi Fizikai Kutató Intézetben, ahol megtekintették a kísérleti atomreaktort. A vendégeket Jánossy Lajos akadémikus, az intézet igazgatója és Pál Lénárd igazgatóhelyettes fogadták. Résztvett a látogatáson Péter János, a külügyminiszter első helyettese, Sebess István külügyminiszterhelyettes, valamint a Külügyminisztérium több vezető munkatársa. /MTI/

- o -

Vasuti töltés építését kezdték meg a Balatonban

1959 május 7

Balatonkenesén és Balatonfüzfő között az állandó földcsuszamlás veszélye miatt a parttól mintegy százszázötven méterre a Balatonba helyezik át a vasutvonalat. Csaknem másfél hónapig tartó előkészítő és felvonulási munka után megkezdték a töltés építését a Balaton vizében. Balatonkenesénél, az új töltés kezdeti, szárazföldi szakaszán mintegy ötszáz méter hosszúságban kicserélték a talajt. A felszínről leszedték az 50-70 centis iszapot és az építést a tengerbirtól tal jon kezdik meg. A töltéshez szükséges mennyiségű követ dűperek szállítják a helyszínre. Eddig már négyezeröttezer köbmétert döntöttek ki a Balaton vizébe. Rövidesen 1.400 méteres munkavégzést fektetnek ki és ezen szállítják az anyagot. A vízi kotrógéppel 7 napokon kezdik meg a munkát. Ez a gép a tó fenekén 150-170 centiméter mélységben szedi fel az iszapot. /MTI/

- o -

Több mint száz ezer holdon került földbe a kukorica vetőmagja Somogyban

1959 május 7

Somogyban, ahol a múlt év őszén 150.000 hold területen előkészített földbe vetették a kukorica vetőmagot és az agrárok kezdik az irdi kenyérnek-vető magját, kedvező képet mutat a júsi határ; a derékig érő vetések mindenütt kelészt növények.

/folyt. köv./



B 30 kiadás 1959 május 7 16 óra 05 perc

/Több mint százezer... folytatása/

A dolgozó parasztnak meggyeserte sem itettek az időnek és eddig még nem látott mennyiségű műtrágyát szórta ki: az idei tavaszon 1.500 tonna műtrágyát használt fel, annyit, mint máskor egész esztendőben. Molnár Imre, a helyi fő agronómus véleménye szerint, ha a május további is kedvező lesz, akkor az utóbi évek egyik legjobb termését aratják Szegedben. László-két mázsa holdenkénti táblaterréjét számítva, minden 500.000 mázsával lesz több a termésként. A kukoricavetés befejezéshez közeledik, s eddig több mint 100.000 holdon került földbe, 80 százalékon hibrid vetőmag. Az első vetések szépen kelnek, s helyenként megkezdődött az első növényápolás is. /MTI/

- o -

Hozzáérkezett Moszkvából a fővárosi tanács küldöttsége

1959 május 7

A fővárosi tanács küldöttsége, amely Moszkva város tanácsának meghívására látogatott el a szovjet fővárosba csütörtökre hozzáérkezett. A delegációt a Ferihegyi repülőtérre a Budapesti Pártbizottság és a fővárosi tanács több vezetője fogadta. /MTI/

- o -

Augusztusban megkezdik a Tiszavécsdi Vegyipari kombinát műtrágya-üzemének építését

1959 május 7

A Tiszapalkonyai Hőerőműtől elválasztva pár száz méterre épül fel a Tiszavécsdi Vegyipari kombinát. Az új létesítmény egyik legfontosabb üzeme, a nitrogén-műtrágyagyár, az ötéves tervben készül el. Teljesítőképessége kétszer akkora lesz, mint a Borsodi Vegyipari kombináté. A nitrogén műtrágyát - eltérően a hazai vegyiparaktól - a román földgáz felbontásával állítják elő.

A hatolós vegyipari üzem holdon épül fel. Ezt a területet a Tisza árvízveszélyes szintjénél egy méterrel magasabbra töltik fel. A töltéshez szükséges földmunkát a kavicson anyagot az 1933-1934-ben insé munkával megkezdett, de be nem fejezett Sajó-Tisza csatornából nyerik. A 2.300 méter hosszúságban megépült csatornaszakaszt mélyítik, szélesítik és bekötik a Tiszába. A kombinát kellően tisztított szennyvizét ezen a csatornán vezetik majd a folyóba. A feltöltési munkákkal június végére készülnek el. Így előreláthatóan augusztusban megkezdhetik az ország legnagyobb és leggazdaságosabban termelő nitrogén műtrágyagyárának építését. /MTI/

- o -

B 31 kiadás 1959 május 7 16 óra 05 perc

Eltemették Ketei Aurél szobrászművészt

1959 május 7

Csütörtökre délután a rakoskeresztúri temetőben eltemették Ketei Aurél kiváló szobrászművészt, a munkásmozgalmak egyik régi, kipróbált harcosát. Poldos László, a Képzőművészek Szakszervezetének titkára mondott búcsubeszédet. Olesai Kiss Zoltán, Kossuth-díjas szobrászművész, Hajdu Sándor szobrászművész a munkatársak és barátok nevében búcsuzott el az elhunytól. /MTI/

- o -

Budapestre jön a nagy csehszlovák iparváros, Gottwaldov szimfonikus zenekara

1959 május 7

A Vas- és Fémpipari Dolgozók Szakszervezetének és a Vasas Központi Művészegyüttesnek a vendégeként május közepén hozzánkba látogat a csehszlovákiai Gottwaldov-nak, a nagy iparvárosnak az Állami Filharmoniai Zenekara. A zenekar munkás-együttesből vált hívtasossá. Az együttesnek nyolcvan tagja van, első karmesterük Eduard Fischer, a második karmesterük Jaroslav Opela. Első budapesti koncertjüket május 15-én adják a Vasas Színház dísztermében, Jakucs Éva közreműködésével. Másnap a Magyar Optikai Művek Művelődési Házában lesz hangversenyük, május 17-én pedig a színház városi dolgozók előtt lépnek fel a Bartók Béla Művelődési Házban. Az együttes látogatásának viszonzásaként ez év júliusában Gottwaldov-ba utazik a Vasas Központi Művészegyüttes. Fellépnek majd a városban és Luhačovics fürdőhelyen. /MTI/

- o -

Az iraki közlekedési küldöttség látogatása a Külkereskedelmi Minisztériumban

1959 május 7

A Mezher Anr Showi tábornok, a baszrai kikötő vezérigazgatója vezetésével hozzánkba érkezett iraki közlekedési küldöttség csütörtökre látogatást tett a Külkereskedelmi Minisztériumban. A vendégeket Kőrösi Gyula, a külkereskedelmi miniszter első helye tette fogadta. A küldöttség tagjai néhány napos magyarországi tartózkodásuk idején felkeresnek majd több magyar üzenet és külkereskedelmi vállalatot. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1959 május 7 18 óra 20 perc

Komárom megyei békeharcosok találkozója

1959 május 7

45

A Béke Világmozgalom 10. évfordulója alkalmából csütörtökön Tatabányán ünnepi találkozót rendeztek a Komárom megyei békeharcosok. Dr. Hajdu Gyula, az Eötvös Loránd Tudományegyetem nemzetközi jogi tanszékének vezetője ismertette a világszerte terebélyesedő békemozgalom nevezetes eseményeit. A gyűlés résztvevői felhívással fordultak a megye dolgozóihoz: követeljük egységesen a vitás nemzetközi kérdések békés rendezését, a német békeszerződés megkötését. Az évforduló alkalmából oklevéllel és emléklappal tüntették ki a legjobb békeaktivákat. /MTI/

- o -

Elutazott a magyar küldöttség Stockholmba a Béke-Világtanács ülésére - Darvas József nyilatkozata

1959 május 7 43

1959 május 7

A Béke-Világtanács stockholmi jubileumi ülésén résztvevő magyar küldöttség Darvas Józsefnek, az Országos Béke-Világtanács elnökének, a Béke-Világtanács tagjának vezetésével csütörtökön délután elutazott Budapestről. A küldöttséget a Ferihegyi repülőtéren Bantos János, az Országos Béke-Világtanács titkára és a Béke-Világtanács több munkatársa bucsúztatta.

Darvas József a Ferihegyi repülőtéren a Magyar Távirati Iroda munkatársának nyilatkozott:

- A tíz év alatt eredményesen vettünk részt a nemzetközi békemozgalom minden fontosabb akciójában, és állandóan kerestük azokat a sajátos formákat is, amelyek a mi viszonyainknak a legjobban megfelelnek. Ezek között voltak olyanok is, - mint például a Népek Barátságának Hónapja - amelyek nemzetközi viszonylatban is komoly figyelmet keltettek. A mi békemozgalomunk - hiszen kormányunk békepolitikát folytat - fontos feladatának tekintette és tekinti a jövőben is, hogy részt vállaljon a szocializmus építéséből, nemzetünk erkölcsi egységének erősítéséből, a szocialista országok szolidaritásának erősítéséből, mert a mi körülményeink között ez is a béke védelmét jelenti.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1959 május 7 18 óra 30 perc

/Elutazott.... folytatása/

4

Az elmúlt tíz év alatt a békemozgalom erős gyökereket vert népünk gondolkozásában.

- Az emberiséget fenyegető veszélyek közül a legnagyobb fenyegetést ma a német kérdés megoldatlansága jelenti. Két világháborút robbantott ki a német militarizmus, amely most amerikai segítséggel ujjá él, némileg amerikanizált formában, de nem kevesebb veszedelmességgel. Európában Adenauer Nyugat-Németországot az egyetlen országot, amely nyíltan területi követeléseket hangoztat. Nyugat-Németország hadseregét atomfegyverekkel szerelik fel, rakéta-kilövő állomásokat állítanak fel, neustörődve még az egyre növekvő nyugat-német tömegek tiltakozásával sem. A német kérdés minket magyarokat különösen érdekel, hiszen keserves történelmi tapasztalatok tanítottak meg bennünket arra, hogy mit jelent a német agresszió.

- Néhány nap múlva összeül Stockholmban a Béke-Világtanács jubileumi ülése. A stockholmi ülés számbavetzi az ünnepi évforduló alkalmával az elmúlt tíz év eredményeit, tanulságait, s nyilván utmutatást ad majd a békemozgalom további feladataira is. Megnöveli a BVT ülés fontosságát, hogy a stockholmi ülés kezdete után pár nappal elkezdődik a genfi külügyminiszteri értekezlet. A BVT bizonyára módot fog találni arra, hogy állást foglaljon a legaktuálisabb és a genfi konferencián is szereplő nemzetközi kérdésekben, mindenekelőtt a német kérdésben. A magyar delegáció, sajnos, keserves történelmi tapasztalatokra hivatkozva beszélhet majd arról, mit jelent Európa és az egész világ népei számára is az ujjáéledő német militarizmus, egy felfegyverzett, revansra éhes adenaueri Németország.

- Hiszen, hogy a BVT munkája hozzá fog járulni időszerű javaslatokkal és a Szovjetunió reális javaslatainak támogatásával a német békeszerződés és a nyugat-berlini probléma megoldásához, valamint a hidegháború megszüntetéséhez - fejezte be Darvas József. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959 május 7 18 óra 30 perc

Az év végére elkészül hazánk le korszerűbb üzemi csarnoka: a Ganz-MAVAG dízel-csarnok

1959 május 7

Az Építőipari Tudományos Egyesület csütörtökön délután tanulmányi látogatást rendezett a Ganz-MAVAG gyár előregyártott vasbeton elemekből épülő dízel-csarnokának megtekintésére. Az új műszaki megoldású építkezést Lőke Endre, az IPARTERV építész, a csarnok egyik tervezője, és Bilinger László, a kivitelező 21. számú Állami Építőipari Vállalat építésvezetője ismertette a nagy számban megjelent szakemberekkel.

Előregyártott betonpillérekre négy szintes csarnokot terveztek, amelynek minden szintje elbírja a súlyos gépalkatrészeket hordozó szállítódaruk terhét. A 86 méter hosszú, 27 méter széles, körülbelül 80.000 légköbméteres csarnok 31 és 34 tonnás, 26 méter magas pillérekre épül. A pillérekre szerelik fel a darupályákat, minden szintre egyet-egyet. A pincerészben, a földszinten és a két emeleten is lesz daru. Hasonló megoldású üzemi csarnokot eddig nem építettek hazánkban. A helyben előregyártott pilléreket hatalmas "bikákkal" emelik a helyükre, minden nap egyet-egyet.

Ez az építési mód - noha a szűk helyen rendkívül nehézségekkel jár - viszonylag gyors is, ami még inkább növeli a gazdaságosságát. A múlt nyáron megkezdett munka ma már annyira előrehaladt, hogy a harmadik negyedévben előreláthatólag befejezik és az utolsó negyedévben sor kerülhet a csarnok berendezésére. Év végére tehát teljesen elkészül a Ganz-MAVAG új csarnoka és a jövő évben megkezdődhet benne a dízel-mozdonyok gyártása. /MTI/

- o -

Budapesti tudományos intézmények patronálják a Tolna megyei termelőszövetkezeteket.

47

1959 május 7

Csütörtökön a budapesti XI. és XII. kerületi tudományos intézmények, kórházak vezetői Szekszárdra látogattak.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 május 7 18 óra 31 perc

/Budapesti tudományos... folytatás

Az MSZMP Tolna megyei Bizottságán a megye egészségügyi, mezőgazdasági és tudományos dolgozóival tanácskoztak arról, milyen segítséget adjanak a termelőszövetkezeteknek. A vendégeket Prantner József, a megyei pártbizottság első titkára üdvözlölte. Az értekezlet részvevői munkacsoportokban vizsgálták meg a termelőszövetkezeteknek nyújtandó tudományos támogatás lehetőségeit.

A tanácskozás eredményeként a Mezőgazdasági Gépkereskedelmi Intézet győniki gépállomás és a környező termelőszövetkezetek patronálását vállalta, az Agrártudományi Egyetem gépészmérnöki kara a gépesítés megszervezésében vesz részt, továbbá tejkezelési tervfolyanatot indít a megyében.

A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola elkészíti a megyei üzemtervet, s tapasztalatszerésre hívta meg a termelőszövetkezetek kertészeit a főiskola tanzászába.

A két budapesti kerület egészségügyi intézményei öt termelőszövetkezetben megszervezik az üzemorvosi rendelőt, Bátaszéken rendszeresen tartanak fogászati rendelést. A Budapesti Műszaki Egyetem elkészíti a bekötőutak terveit, s a megyei tanáccsal közösen pályázatot hirdet a helyi lakóház-típusok kialakítására. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1959 május 7

A Meteorológia Intézet jelenti csütörtökön, május 7-én délután 18 órakor:

Várható időjárás péntek estig: szép idő, legfeljebb egy-két helyen lesz kisebb délutáni zaporeső. Mérsékelt déli-keleti, déli szél. Erős nappali felmelegedés.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 22-25 fok között.

Távolabbi kilátások: a hét végén felhősebb idő helyenként esővel. /MTI/

- o -

B 36 kiadás 1959. május 7. 18 óra 15 perc

Szolnokon nyerték a lottó-családirházat

A lottó jutalomSORsolásának egyik főnyereményét, a lottó-családirházat a szolnoki Vendéglátóipari Vállalat dolgozóiból alakult tíz tagú lottó-brigád nyerte. A lottó-brigád április elején kezdett el közösen játszani, minden héten III. szelvénnel. Vezetőjük Hegedüs László, cukrász és a brigádtagek is - egy kivételével - cukrászok. A lottóbrigád még nem döntötte el, hogy a családirházat hol kívánja felépíttetni. /MTI/

Zuglói nőküldöttség látogatása Sztálinvárosban

49 1959. május 7.

Csütörtökön Sztálinvárosba látogatott a budapesti XIV. kerületi nőtanács 150 tagú küldöttsége. A zuglóiakkal együtt érkeztek román és német vendégeik, a reichenbachi párt- és tanácsküldöttség tagjai is. A vendégeket a sztálinvárosi nőtanács és a Hazafias Népfront helyi vezetői fogadták. Együttesen megtekintették a Dunai Vasművet és a város néhány művelődési intézményét. /MTI/

Üzemi takarékosági ankétot tartott Győrött az Országos Nótanács

50 1959. május 7.

Az Országos Nótanács csütörtökön délután - az országban első ízben - a győri Richards Finomposztógyárban üzemi takarékosági ankétot rendezett, elismerésül annak, hogy Győr-Sopron megye nemcsak a termelőszövetkezeti mozgalomban, hanem a takarékosbetét állomány gyarapításában is élen jár.

A Richards Gyár nődolgozóin kívül a megye más textilüzemeinek küldöttei is nagy számban vettek részt az ankéton.

Dr. Tarján Endréné, az OTP vezérigazgató helyettese, az országos nőtanács takarékosági bizottságának elnöke előadásában azt fejtegette, milyen fontos a nőknek, "a családok pénzügyminisztereinek" hivatása a takarékoságban. /folyt.köv.

B 37 kiadás 1959. május 7. 18 óra 15 perc

Üzemi takarékosági...l.folyt./ i Vid/...

A Richards Gyár példáján mutatta be, hogy szoros összefüggés van az egyéni takarékoság és a társadalmi tulajdon megbecsülése között. Az üzem dolgozóinak fele KST tag. A gyár a múlt évben jelentősen túlteljesítette takarékosági tervét, és ez is hozzájárult, hogy elnyerte a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlóját.

Az előadást hozzászólások követték. /MTI/

Hogyan javíthatják munkájukat a budapesti kisipari termelőszövetkezetek? - Ankét a Fővárosi NépiEllenőrzési Bizottság legutóbbi vizsgálatáról

51 1959. május 7.

A Fővárosi Népi Ellenőrzési Bizottság csütörtökön ankétot rendezett a Központi Városháza dísztermében, amelyen Gyárfás Kálmán, a Fővárosi Népi Ellenőrzési Bizottság elnöke ismertette a budapesti kisipari termelőszövetkezetek képviselőivel a bizottság ktsz-ekben tartott vizsgálatának eredményét.

Elmondotta, hogy a népi ellenőrök 161 szövetkezetben jártak. Ellenőrzést tartottak többek között 56 vasipari, 22 textil-ruházati, 33 építőipari és 18 bőripari szövetkezetben. Megállapították, hogy a szövetkezetek hasznos, eredményes munkát végeznek, számottevően segítik a lakosság jobb ellátását. A szövetkezetek azonban még mindig viszonylag kis százalékban dolgoznak közvetlenül a lakosoknak, s elég gyakori az állami és a szövetkezeti ipar párhuzamos termelése. Ösztönözni kell, a ktsz-eket arra, hogy ugynevezett javító-szolgáltató tevékenységüket fokozzák, a lakosság igényeit jobban kielégítsék.

A vizsgálat eredményei arra is figyelmeztetnek, hogy a budapesti ktsz-ek nagy részénél súlyos vizsgálatokra ad lehetőséget az anyagnormák hiánya és az adminisztráció körüli hanyagság, pontatlanság.

Gyárfás Kálmán végül a Fővárosi Népi Ellenőrzési Bizottság javaslatát ismertette. A bizottság indítványozta többek között, hogy vizsgálják felül az illetékesek a helyiséggazdálkodási politikát és tegyék lehetővé, hogy a jelenleg lakásokban működő szövetkezetek azokba az üzlethelyiségekbe költözhessenek, amelyeknek lakásnak használnak. /folyt.köv./

B 38 kiadás 1959. május 7.

18 óra 14 perc

/Hogyan javíthatják...1.folyt./

Egy másik javaslat szerint a kisipari szervezeteknek előírt tervszámok között pontosan meg kell határozni a jövőben azt is, milyen százalékban kötelesek a ktsz-ek közvetlenül a lakoságnak dolgozni. A népi ellenőrök azt is indítványozták, hogy a társadalmi tulajdon fokozott védelmére a jövőben a KISZÖV-ök évenként legalább egyszer minden szervezetben tartsanak dokumentációs vizsgálatot. A beszámolót vita követte./MTI/

Igen hasznosnak bizonyult a KISZ-próbák bevezetése

1959. május 7.

A KISZ Központi Bizottságának középiskolai tanácsa csütörtökön ülést tartott. Napirenden szerepelt a középiskolai KISZ próbarendszer tapasztalatai, valamint a középiskolai KISZ-vezetők képzésének terve. A vita után a középiskolai tanács megállapította, hogy a középiskolai KISZ-próbák bevezetése igen hasznosnak bizonyult a középiskolás ifjúságunk nevelése szempontjából és a KISZ-munka fellendüléséért eredményezte. A középiskolai tanács javaslattal él a KISZ Központi Bizottság intéző bizottságához a próbarendszer továbbfejlesztésére, s a vezetőképzes előmozdítására./MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1 kiadás 1959. május 7. 16 óra 40 perc

Ülést tartott a Minisztertanács

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtöki ülésén a földművelésügyi és az élelmiszerügyi miniszter előterjesztésére elfogadta a szőlő-, gyümölcs-, és borszorgatásról szóló törvényerejű rendelet tervezetét és úgy határozott, hogy azt elfogadás és kihirdetés végett a Népköztársaság Elnöki Tanácsához terjeszti fel.

A Minisztertanács elfogadta az új munkatörvénykönyve előkészítésének vizsgálatára kiküldött bizottság jelentését.

Elfogadta a Minisztertanács a művelődésügyi miniszternek a műszaki- gyakorlati /politechnikai/ nevelés jelenlegi helyzetéről szóló jelentését, majd határozatot fogadott el a műszaki- gyakorlati nevelés továbbfejlesztéséről. A határozat egyebek között kimondja, hogy a meglévő gimnáziumi műhelyek felszerelését ki kell egészíteni.

Az 1958-59-es tanévben 551 általános iskola V. osztályában és 68 általános gimnáziumban vezették be kötelező, illetve rendes tantárgyként, a gyakorlati foglalkozás oktatását. A jövő tanévben az általános iskolákban - az idejéhez hasonló mértékben - a VI. osztályban tovább fejlesztik, illetve további 500 iskola V. osztályában vezetik be a gyakorlati oktatást. Ujabb 40 gimnáziumban vezetik be a jövő tanévben a gyakorlati foglalkozásokat, elsősorban ott, ahol szakkörök, vagy rendkívüli tárgyak keretében a munka már az idei tanévben megindult.

A Minisztertanács határozatot hozott "Kiváló tanár", "Kiváló tanító" és "Kiváló ovónő" kitüntető címek adományozásáról, majd folyó ügyeket tárgyalta. /MTI/

-- . --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 május 7. 16 óra 40 perc

A SZOT elnökségének távirata az európai szakszervezetek és dolgozók konferenciájához

1959 május 7.

" A békeszerető emberek figyelme ezekben a napokban - mondja a távirat - a német békeszerződéssel és a berlini helyzettel foglalkozó külügyminiszteri tárgyalások felé fordul. A világ népeivel együtt mi magyar dolgozók is azt akarjuk, hogy ezen az értekezleten a népek akaratát győzedelmeskedjék. Ezért üdvözljük és különösen nagy jelentőséget tulajdonítunk a Szakszervezeti Világszövetség kezdeményezésének, hogy összehívta az Odéra-Neisse békehatáron az európai szakszervezetek és dolgozók konferenciáját.

Tudjuk, hogy a dolgozók egységes, határozott fellépése befolyásolhatja a nagyhatalmak berlini köpviselőinek állásfoglalását, hozzájárulhat a békeszerződés megkötéséhez Németországgal, a berlini kérdés megoldásához, a nukleáris fegyverekkel folytatott kísérletek beszüntetéséhez.

Mi magyar dolgozók saját bőrünkön éreztük, mit jelent a német militarizmus Európa népei számára. Nem akarjuk, hogy a nyugatnémet monopolizációk, az agresszív német militaristák, - akik korábbi hatalmukat helyreállítva új hadsereget szerveznek, amelyet a legkorszerűbb atomfegyverekkel látnak el, - ismét tüzesóvat dobjanak a békeszerető emberiségre. Tudjuk, hogy az atomerő felszabadítása emberek műve, az emberi képesség: ész, tudás, akaratérő dicsője. De ha bombaként szakad az emberiségre, elpusztítja az életet, megmérgezi a levegőt, betegé, bénává, korcsosá silányítja az utódokat. S ez nem a sors csapása, hanem szintén emberek műve.

Önző, pénzsovár, kapzsi embereké, akik nem bírják elviselni a gondolatot, hogy politikai hatalmuk csökkenhet, akik a világ minden kincsét a saját telhetetlen zsebükhöz szeretnék gyömöszölni. S a : tőkés rendszer belső ellentmondásainak kiéleződése elől a minden eddiginél pusztítóbb háboruban válnak menekvést találni. Mi nem akarunk rettegésben élni, azt akarjuk, hogy az új erőforrás, az atom ereje áldássá váljék, amelyből bőség fakad és nem átokként fenyegeti az emberiséget!

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás

1959 május 7

14 óra 05 perc

/A SZOT elnökségének... folytatás  
53

Ez a magyarizata annak, hogy az európai munkáskonferenciák hírére a magyar dolgozók a levelek, táviratok százaiban juttatták kifejezésre, hogy egyetértnek a konferencia célkitűzéseivel. Meg vagyunk győződve, hogy Európa dolgozói felismerik a fenyegető veszélyt és a különböző szakszervezetek képviselői egységesen foglalnak állást a konferencián: sikeresen szállnak a Németországgal kötendő békeszerződésért, a leszerelésért és az atomfegyver betiltásáért.

A magyar dolgozók, szervezett munkások nevében üdvözljük a konferenciát és teljes szívvel kívánunk sikert munkájához!

Szakszervezetek Országos Tanácsa elnöksége. "MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás

1959 május 7

20 óra 15 perc

Radnóti-emlékkünnepély Miskolcon

1 vid HI/KE/Gg Fv  
55

1959 május 7

Radnóti Miklós születésének 50. évfordulója alkalmából, csütörtökön a miskolci Zrínyi Ilona leánygimnázium emlékkünnepélyt rendezett, amelyen a többi középiskola tanulói kívül a társadalmi szervezetek, valamint a városi és a megyei tanács vezetői is résztvettek. Kockás Sándor, a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem adjunktusa emlékezett meg a költőről, a gimnázium növendékei Radnóti-verseket szavaltak. Este az értelmiségi klubban rendezett ünnepségen a miskolci Nemzeti Színház művészei Radnóti-költeményeket adtak elő. /MTI/

- o -

Ballagás a Debreceni Orvostudományi Egyetemen

1 vid HI/KE/Gg  
56

1959 május 7

Csütörtökön tartották ballagásukat a Debreceni Orvostudományi Egyetem ötödéves hallgatói. Egyetemi éveik utolsó előadása után - új szokásként - felkeresték a tanszékeket, köszöntötték a professzorokat és oktatókat. Az esti banketten dr. Kulin László, az egyetem Kossuth-díjas rektora köszöntötte a 136 végző orvostanhallgatót. /MTI/

- o -

Előadás Koreáról

k MS/KO/Gg Sr  
57

1959 május 7

A Hazafiás Népfront VII. kerületi bizottsága által rendezett Koreai Héten, csütörtökön Pek Ten Von, a koreai nagykövetség harmadtitkára előadást tartott Korea fejlődéséről és kulturájáról a népfrontbizottság helyiségében. Az előadás után két filmet vetítettek Korea tájairól és Korea felszabadulásának 10 éves évfordulója ünnepségeiről. A szép számban megjelent közönség az előadást és a filmeket nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

- o -

20.09

